

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

ОРГАН ПОЛИТОДЕЛА
НОВОКУЗНЕЦКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ТОМСКОЙ Ж. Д.

№ 72 (711)

23 августа 1941 г., суббота

Цена 45 копеек
в месяц

ВСЕ ПОД РУЖЬЕ!

Отечественная война многое обязывает людей трудового фронта, в том числе и жителей глубокого тыла.

Трудиться самоотверженно на любом посту, быть бдительными, зорко охранять народное добро от расхищения и пожаров, не снижать мобилизационной готовности, уметь с оружием в руках защищать свою страну — святая обязанность каждого железнодорожника и члена его семьи. Без этого мы не можем оправдать полностью своего долга перед родиной.

А родина требует от нас подлинной самоотверженности, доблести и геройства, чтобы эти качества сочетались с высокой требовательностью и в области обогащения себя военными знаниями.

Быть готовым к обороне — долг каждого патриота, занятого трудовыми делами в тылу.

Желание овладеть военным делом у наших железнодорожников огромно. Задача партийных и профсоюзных организаций — развернуть военное обучение во всю ширь, вести его с размахом, соответствующим военному времени.

Следует всячески популяризовать замечательный почин новокузнецких агитаторов тт. Кузнецова, Дацкого, Куксова, Антонова и Иванова, которые проводят большую работу по военному обучению населения.

Тот, кто самоотверженно работает на предприятии, в учреждении, кто героическим трудом крепит тыл, тот должен настойчиво учиться военной сноровке, искусству разить врага молотом, пулей, штыком и прикладом.

Быть готовыми ко всяким неожиданностям! Задача большая и ответственная. Она требует большой вооруженности, организованности, умения и физической закалки. Широкие слои населения должны научиться владеть современным оружием, методами вооруженной борьбы". ("Правда").

На ряде предприятий нашего отделения плодотворно работают военные кружки, кружки ПВО, ПВХО и сандружинцы, многие из которых уже успешно закончили учебную программу. На днях состоялся выпуск сандружинниц при отделении службы движений. Программа занятий освоена на "хорошо" и "отлично".

Но этого мало. Каждый железнодорожник, каждый член семьи должен быть готовым к обороне, уметь пользоваться винтовкой, гранатой, противогазом, овладеть знаниями ПВХО, ГСО, уметь бороться с зажигательными бомбами.

Это минимальное требование и им надо полностью овладеть. Оружие в руках и ненависть в сердцах — вот сила нашего фронта и тыла в Отечественной войне.

Дорога каждая минута. Это не следует забывать. Задача каждой партийной, комсомольской и профсоюзной организации — создать такое количество оборонных кружков, чтобы все работники и жители отделения в самое короткое время приобрели необходимые военные знания.

Люди труда должны быть готовыми ко всяким неожиданностям. Железнодорожники, вооруженные военными знаниями, — боевой резерв Красной Армии.

Все под ружье! Будем всегда в боевой готовности!

Товарищ, не будем у фронта в долгур! Каждая норма — удар по врагу.

БАЛЛАСТ — СВЕРХ ПЛАНА

Заметно изменилась жизнь за последнее время в Ашмаринском балластном карьере. Отечественная война объединила людей в единую, дружную, трудолюбивую семью, готовую на любые трудовые подвиги.

В июне карьер не выполнил производственной программы: помешало наводнение. Это событие обеспокоило весь коллектив, грузчики решили наверстать упущенное.

Слово сдержано! Нед выполнение плана в июне и июле ликвидировано. За 15 дней августа коллектив выполнил месачную программу в 2 раза. Это достиг-

нуто благодаря отличной работе ряда стахановцев.

Грузчики тт. Сивков, Вагин, Бессонов, Самороков, Лоншаков дают по 2—3 нормы в смену.

Большую помощь оказывают грузчикам их жены. Они не страшатся тяжелой работы и добы вали балласт не хуже мужчин. Жены ушедших на фронт тт. Бессонова, Лауринькова, Нарыжнева, Куксинина выполняют норму, на 250—300 процентов.

Коллектив грузчиков обязался досрочно выполнить годовую программу по отгрузке балласта.

Г. Подопригоров.

Количество и качество

Смена старшего осмотрщика вагонов тов. Федорова заняла первое место в социалистическом соревновании в июле. Этот коллектив выпустил из текущего и годового ремонта десятки вагонов.

Только смена тов. Федорова произвела безотцепочным способом укрупненный ремонт 10 вагонов и до нуля снизила остаток больших вагонов. В августе производственные темпы еще выше.

В июле сэкономлено много времени и денег от скоростного ремонта подвижного состава.

Растут и люди. Пролазчик ва-

гонов тов. Губин проявляет исключительную бдительность. В июле он обнаружил четыре оси с трещинами. В августе тов. Губин предотвратил три задержки поездов.

Слесарь-автоматчик тов. Бычков,

осмотрщик-автоматчик тов. Боровиков, осмотрщик вагонов тов.

Власов, слесарь тов. Гарченко,

смазчик Бочарова и другие отдают все свои силы производству.

Каждая сэкономленная минута идет на укрепление тыла.

В. Куцеба.

Пункт техосмотра вагонов.

ВМЕСТЕ С КОМСОМОЛЬЦАМИ

Активное участие приняли в прошедшем комсомольско-молодежном воскреснике жены рабочих Новокузнецкого паровозного депо.

Под бригадирством тов. Богатыревой 61 домохозяйка дружно работала вместе с молодежью. В ремонте пути приняли участие 33 домохозяйки, которые давали высокую производительность труда.

С. Проскуряков.
Секретарь комитета ВЛКСМ.

ДЕТИ НА ВОСКРЕСНИКЕ

17 августа — в день всесоюзного комсомольского воскресника на работу вышли более 150 учеников школы № 93.

Работали учащиеся отлично. Особенно проявили себя бригады Гагеланц, Иванова, ученики

Ковалев, Новоселова, Скворцова, Гуськова, Тютрюмова, Вгунова, Марючев, Анисимова, Саранцева и Сметанникова. Все они принимали участие в оздоровлении железнодорожного полотна, работали полные 8 часов.

Г. Ц.

Народный фонд обороны

Ежедневно новыми вкладами своих сбережений трудящиеся отделения пополняют фонд обороны страны.

Участники коммунистических субботников заработанные средства в сумме 24712 рублей отдали на оборону родины. Первый взнос однодневного заработка пополнил фонд на 34910 рублей.

Железнодорожники за несколько дней внесли наличными день-

гами 1885 рублей и облигациями 318870 рублей.

Трудящиеся, их жены и дети неустанно собирают металл. За дни Отечественной войны собрано металлического лома 770 тонн. Стоимость работы и металла — 40821 руб. — перечислена на укрепление нашей родины. За 15 дней августа железнодорожники перевели 421253 руб. своих сбережений на боевое укрепление страны социализма.

Каждый, кому дороги интересы родины, в ком не угасло горючее огонь против фашистских варваров, каждый, кто в состоянии носить оружие, должен немедленно взяться за изучение военного дела.

Необходимо каждому научиться владеть современным оружием, знать методы вооруженной борьбы с фашистскими разбойниками.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение за 20 августа

В течение 20 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисеппском, Новгородском, Старорусском, Гомельском и Одесском направлениях. указывалось ранее, а 38 самолетов.

За 19 августа в воздушных боях сбито 27 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито 3 немецких самолета-разведчика.

Утреннее сообщение за 21 августа

В течение ночи на 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

Вечернее сообщение за 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не 3 немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов-разведчиков.

* * *

Авиасоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А.

По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщики советские истребители успешно отразили атаку немецких самолетов и сбили при этом два "Мессершmitta". Командир авиаразделения майор тов. Юхманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским объектам в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено шесть фашистских самолетов, несколько цистерн с горючим и два больших ангаров.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.



Нет мирных профессий и предпринятий!

МАСТЕР ШТЫКА

Иван Кытманов—землекоп по специальности. Работает он в Дорстрое. Днем он занят своими трудовыми обязанностями, а вечером, в свободное время упорно работает над собой — овладевает военными знаниями.

Второй месяц стахановец не расстается с учебной винтовкой, настойчиво и с большим желанием готовит себя боевой споровке. Этому он отдает все свое старание, памятая, что штык — страшная сила в военном деле, что враг боится советского штыка и приходит в смертельный ужас от него на поле боя.

Иван Кытманов решил в совершенстве овладеть этой военной специальностью. И это ему удается. Люди, наблюдавшие за его тренировками, не раз восхищались способностями землекопа.

Сегодня Иван Кытманов мастерски разит штыком чучела, а будет нужно, он с той же грозной силой и споровкой обрушится на фашистов.

Н. Северов.

БОЕВЫЕ САНДРУЖИННИЦЫ

Когда при отделении службы движения организовалась сандружина, тт. Решетова и Плеханова одними из первых изъявили желание вступить в ее ряды.

Теперь они уже полноценные дружинницы, способные на выполнение любого поручения, сумеют оказать нужную санитарную помощь в тылу и на фронте.

Решетова на „хорошо“ усвоила учебную программу, Плеханова — на „отлично“.

УМЕЙТЕ ЗАЩИЩАТЬСЯ ОТ ВОЗДУШНОГО ВРАГА!

I. Что надо знать об авиабомбах

Фашистские хищники могутбросить со своих воздушных машин фугасные, осколочные, зажигательные или химические авиабомбы.

Каково же действие различных видов авиабомб?

Наибольшие разрушения причиняют фугасные авиабомбы.

Фугасная авиабомба глубоко проникает в землю и взрывается с оглушительным шумом и ослепительной вспышкой огня. На месте разрыва образуется глубокая яма — воронка. Во все стороны разлетаются раскаленные осколки крупного размера, масса камней, земли и пыли. Взрывная воздушная волна убивает людей, разрушает здания, ломает деревья на значительном расстоянии от места разрыва фугасной бомбы.

Фугасные бомбы взрываются не сразу, а после того, как глубоко войдут в препятствие. Взрыв наступает спустя некоторое время — через 10—15—20 минут, иногда у бомб замедленного действия — и через несколько часов.

Осколочные авиабомбы, в отличие от фугасных, взрываются в момент соприкосновения с каким-либо препятствием. Воронка не образуется, в месте разрыва вспыхивает пламя, поднимается небольшой клуб дыма, и во все стороны со свистом разлетаются мелкие осколки.

Осколочные бомбы поэтому сбрасывают обычно на скопления не укрывшихся в убежища людей.

Вес осколочных бомб не велик — от 10 до 50 килограммов. Убойная сила осколков сохраняется в радиусе 50 метров для 10-килограммовых бомб и 200 метров — для 50-килограммовых бомб.

Зажигательные бомбы по характеру своего действия бывают двух типов: сопредоточенного действия, которые создают один очаг огня в месте падения бомбы, и рассеивающего действия, разрывающиеся при падении на много мелких частей, способных вызвать пожары.

Термитная бомба сосредото-

ченного действия воспламеняется мгновенно и горит от 1 до 5 минут, в зависимости от веса. Эту бомбу легко определить по резкому шуму и свисту в момент падения, по характерному ярко-яркому пламени с желтоватым оттенком, слабому дыму и разбрзгиванию расплавленного железа. Температура внутри термитной бомбы достигает 2500 градусов, и поэтому она обладает большим прожигающим действием.

Электронно-термитная бомба горит ослепительным бело-голубоватым пламенем и выделяет тяжелый дым, покрывающий место горения белым налетом. Бомба весом в 1 килограмм горает в полторы—две минуты. В течение 3—4 минут догорает корпус бомбы, сделанный почти целиком из горючего металла — магния. Температура, развивающаяся при горении, превышает температуру горения термитной бомбы, но прожигающее действие электронно-термитной бомбы значительно слабее, нежели термитной.

Очень часто применяются комбинированные зажигательные бомбы, заряженные термитом и сгущенным до твердого состояния керосином, бензином или нефтью. Комбинированные бомбы

ПЕРЕДОВИКИ ОБОРОНЫ

Сотни рабочих, служащих и командиров Усатского узла занимаются в оборонных кружках. Они без отрыва от производства с любовью овладевают военным искусством. Многие из железнодорожников показывают высокое мастерство боевой выучки.

Монтер контактной сети комсомолец тов. Денисенко, бригадир механического цеха вагонного участка тов. Комаров, на днях принятый кандидатом в члены ВКП(б), электромонтер тов. Олейников, зав. грузовым двором тов. Кузедеков и начальник тяговой подстанции тов. Касатский, отлично овладев физической подготовкой — штыковым боем, — упорно изучают стрелковое дело. Они готовятся стать снайперами. «Враг» без промаха уничтожается меткими выстрелами ворониловских стрелков.

Отличники боевой подготовки по-стахановски работают на трудовом фронте. Упорным трудом они куют победу над врагом.

A. Маковеев.



Землекоп Дорстроя Иван Кытманов, мастер штыкового боя.
Фото Н. Головина.

КАЖДЫЙ ДОМ — КРЕПОСТЬ

Агитатор ст. Новокузнецк II комсомолец тов. Кузнецов проводит большую работу с населением, готовит оборонные кадры. 36 жителей его участка успешно закончили программу ПВХО.

Организован второй кружок по сдаче норм на значок ПВХО в доме № 1. Агитатор поставил перед собой задачу — всех жителей этого дома в совершенстве подготовить в противовоздушной химической обороне.

Сделать каждый дом крепостью. Под таким лозунгом работают с населением и агитаторы узла тт. Куксов, Данько, Автонов и Иванов.

Г. Цуканов.

КРЕПНЕТ РЕЗЕРВ

Быть в любую минуту готовыми встать грудью на защиту отечества — об этом неустанно напоминают мундышбашцы. Здесь по-военному кипит работа, самоотверженный труд пополняется овладением различными военными специальностями.

Работники станции изучают ПВХО, домохозяйки готовятся стать отличными сандружинницами и овладевают железнодорожными профессиями. 22 железнодорожника изучают стрелковое дело и штыковой бой.

Отличные качества ворониловских стрелков, мастеров штыкового боя и гранатометчиков показывают тт. Башкин — грузчик, Рыбаков — весовщик. Каждый выстрел, удар штыка ложится точно в цель.

Станция Мундышбаш — крепость обороны. В коллективе железнодорожников много ворониловских стрелков, мастеров штыкового боя, пулеметчиков и других военных специальностей. Боевые подруги вполне подготовлены на замену ушедших на фронт. Домохозяйки умеют обращаться с винтовкой, тушить зажигательные и фугасные бомбы.

В. Сорокин.

Редактор А. ГОГЕЙЗЕЛЬ.